

Belföldi hírek

1976. augusztus 9. h é t f ő

bb.1. nyelvtanulás, lovasiskola - színes program a főváros nyári napközi táboraiban

i/dg/be/a/pr

1976. augusztus 9.

a vakáció elején 15 ezer általános iskolás vett részt a főváros nyári napközi táboraiban. jelenleg mintegy 60-70 százalékuk él csak a lehetőségekkel; nyaralnak a szülők, magukkal viszik gyermekeiket. sok év tapasztalatai szerint, „telt ház”, várható az utolsó hetekben is.

a kerületi tanácsok többsége szívélyének tekinti a nyári táborokat, százezreket költ berendezésükre, korszerűsítésükre. jelenleg a legkorszerűbb a csepelieké, ahol társadalmi munkában épült rajfoglalkoztatók, sportpályák, uszómedencék várják a gyermekeket. három - a xi., a xvii., és a xxii. - kerület kivételével valamennyi rendelkezik önálló napközi tábormal, jobbára a szabadban, a zöldben. bármennyire is szép azonban a környezet, a vonzó elősorban megiscsak a program, s a pedagógusok igyekeznek azt változatossá tenni.

/folyt.köv./

1/3

bb.1. nyelvtanulás.....folyt./-a

a ii. kerületben 10. éve működik az idegen nyelvi mozgó nyári tábor, amelybe a főváros egész területéről elfogadtak jelentkezőket. csepelen a gyerekek szakrajokat alakítottak, a xxii. kerületben rajzszó készítése, illetve rajzinduló komponálási versenyeket rendeznek, a ix. kerületiek a hűvösvölgyben modelleznek, számukra a medicor gyermeknapot is rendezett. a xx. kerület tábor-szervezői jó kapcsolatot építettek ki az aranykalász termelőszövetkezettel, a lovasiskolában hetente egy óra szakoktató irányításával lovagolni tanulnak a gyerekek.

a legtöbb táborban megfelelő szerephez jut a testmozgás, a turisztika, a kirándulás. a xvi. kerületben a gyerekek egy része hetente kétszer uszó-órán vesz részt, s a szerdák programja a strandolás. a xvii. kerületben a pedagógusok sok autóbusszos kirándulást iktatnak a programba és naponta egy-egy raj az iskola udvarán lévő tanmedencében „található”, a legtöbb kerületben megrendezik a több éve hagyományos tábori olimpiát és a honvédelmi versenyt. a xx. kerületiek évek óta a csepeliekkel rendeznek közös sportnapokat.

több társadalmi szerv felismerte, hogy a nyári szabadidőben könnyebben kerülhet a gyermekek közelébe, s nagyobb hatással lehet rájuk. a xviii. kerületi napközis gyerekeknek 13 kerékpárt ajándékozott a közlekedésbiztonsági tanács, így hatékonyabb a kresz-tanulás, izgalmasabb a vetélkedő. több más kerülethez hasonlóan xx. kerületben is működik a vöröskereszt szakkör.

segítenek a programok színesítésében az uttörők, valamint a művelődési házak, szakköröket szerveznek, műsoros délutánokat tartanak. a xxii. kerületben a táborvezetőség szerződés alapján működik együtt a nagytétényi művelődési házzal. a xviii. kerületben a szabó ervin könyvtár valóságos minikönyvtárat nyitott a táborban, s az állományt rendszeresen cseréli.

/folyt.köv.

16

- 2 -

bb.1./ nyelvtanulás.....folyt./-a

változatos, színes a nyári napközi táborélet, ami nem jelenti azt, hogy ne lehetne színesebb. a nyár elején több helyütt szóba került a szaktáborok, egyebek között rajz-, evezős- uszó-tábor szervezése, de a terv megvalósítása az eddigi jelekből ítélve jövőre marad. ugyancsak a jövőre vár a fővárosi és a vidéki táborozók cseréje, s néhány olyan nyári napközi, ahol a gyerekek hozánk szép tájait bejárva ténylegesen is tábort vernek./mti/

bb.2. éberség-őr a kamionokban - hazai találmány a gépjárművezetők szolgálatában

i/kf/tm/ie/a/

1976. augusztus 9.

a sokórás gépkocsivezetés, a nagy távolság egyik legnagyobb veszélye a fáradtság, a figyelem lankadása, az elalvás, amelynek elhárítására világszerte különféle megoldásokat alkalmaznak. az angoloknál például szemüveg-keretbe épített szerkezet jelzi a gépkocsivező figyelmének csökkenését, szemének fáradtságát vagy lecsukódását. a legtöbb szerkezet azonban költséges és túlzottan igénybeveszi a gépkocsivezőt, zavarja a vezetésben.

ahungarocamion ujitógárdája - dr.balogh györgy üzemi főorvos vezetésével - külföldi készülékeknél előnyösebb és olcsóbb éberségjelző műszert alakított ki. a műszerfalba építhető reacon nevű készülék - arra alapozva, hogy az elalvás, az éberség csökkenése elsősorban monoton utszakaszokon fenyeget - időnként figyelmeztető jelzést ad, amire a gépkocsivezőnek meg kell nyomnia egy gombot. / a műszer egyébként a vezetéssel kapcsolatos minden ténykedést - kapcsolást, fékezést stb. érzékel, s ezekre is úgy reagál, mintha a gombot megnyomták volna. / ha a figyelmeztető jel után a gombot nem nyomják meg, azaz a műszer, nem kap választ, riasztó szirénát szólaltat meg, ha ez sem használ, bekapcsolja a kocsisávvillogót, szükség esetén pedig az autót is megállítja.

a készülék sorozatgyártását a budaörsi ttxelektroszövetkezet még az idén megkezdte. a műszer várható ára 2500 forint. a reacont folyamatosan felszerelik a hungarocamion kocsijaira./mti/

- .-

16

- 3 -

bb.1. nyelvtanulás.....folyt./-a

a ii. kerületben 10. éve működik az idegen nyelvi mozgó nyári tábor, amelybe a főváros egész területéről elfogadtak jelentkezéseket. csepelen a gyerekek szakrajokat alakítottak, a xxii. kerületben rajzszó készítése, illetve rajzinduló komponálási versenyeket rendeznek, a ix. kerületiek a hűvösvölgyben modelleznek, számukra a medicor gyermeknapot is rendezett. a xx. kerület tábor-szervezői jó kapcsolatot építettek ki az aranykalász termelőszövetkezettel, a lovasiskolában hetente egy-egy szakoktató irányításával lovagolni tanulnak a gyerekek.

a legtöbb táborban megfelelő szerephez jut a testmozgás, a turisztika, a kirándulás. a xvi. kerületben a gyerekek egy része hetente kétszer uszó-órán vesz részt, s a szerdák programja a strandolás. a xvii. kerületben a pedagógusok sok autóbuzsós kirándulást iktatnak a programba és naponta egy-egy raj az iskola udvarán lévő tanmedencében „található,,. a legtöbb kerületben megrendezik a több éve hagyományos tábori olimpiát és a honvédelmi versenyt. a xx. kerületiek évek óta a csepeliekkel rendeznek közös sportnapokat.

több társadalmi szerv felismerte, hogy a nyári szabadidőben könnyebben kerülhet a gyermekek közelébe, s nagyobb hatással lehet rájuk. a xviii. kerületi napközis gyerekeknek 13 kerékpárt ajándékozott a közlekedésbiztonsági tanács, így hatékonyabb a kresz-tanulás, izgalmasabb a vetélkedő. több más kerülethez hasonlóan xx. kerületben is működik a vöröskereszt szakkör.

segítenek a programok színesítésében az uttoró, valamint a művelődési házak, szakkörök szerveznek, műsoros délutánokat tartanak. a xxii. kerületben a táborvezetőség szerződés alapján működik együtt a nagytétényi művelődési házzal. a xviii. kerületben a szabó ervin könyvtár valóságos minikönyvtárat nyitott a táborban, s az állományt rendszeresen cseréli.

/folyt.köv.

1b

- 2 -

bb.1./ nyelvtanulás.....folyt./-a

változatos, színes a nyári napközi táborélet, ami nem jelenti azt, hogy ne lehetne színesebb. a nyár elején több helyütt szóba került a szaktáborok, egyebek között rajz-, evezős- uszótábor szervezése, de a terv megvalósítása az eddigi jelekből ítélve jövőre marad. ugyancsak a jövőre vár a fővárosi és a vidéki táborozók cseréje, s néhány olyan nyári napközi, ahol a gyerekek hazánk szép tájait bejárva ténylegesen is tábort vernek./mti/

bb.2. éberség-ór a kamionokban - hazai találmány a gépjárművezetők szolgálatában

i/kf/tm/ie/a/

1976. augusztus 9.

a sokórás gépkocsivezetés, a nagy távolság egyik legnagyobb veszélye a fáradtság, a figyelem lankadása, az elalvás, amelynek elhárítására világszerte különféle megoldásokat alkalmaznak. az angoloknál például szemüveg-keretbe épített szerkezet jelzi a gépkocsivezető figyelmének csökkenését, szemének fáradtságát vagy lecsukódását. a legtöbb szerkezet azonban költséges és túlzottan igénybeveszi a gépkocsivezetőt, zavarja a vezetésben.

ahungarocamion ujitógárdája - dr.balogh györgy üzemi főorvos vezetésével - külföldi készülékekkel előnyösebb és olcsóbb éberségjelző műszert alakított ki. a műszerfalba építhető reacon nevű készülék - arra alapozva, hogy az elalvás, az éberség csökkenése elsősorban monoton utszakaszokon fenyeget - időnként figyelmeztető jelzést ad, amire a gépkocsivezetőnek meg kell nyomnia egy gombot. / a műszer egyébként a vezetéssel kapcsolatos minden ténykedést - kapcsolást, fékezést stb. érzékel, s ezekre is úgy reagál, mintha a gombot megnyomták volna. / ha a figyelmeztető jel után a gombot nem nyomják meg, azaz a műszer,, nem kap választ,, riasztó szirénát szólaltat meg, ha ez sem használ, bekapcsolja a kocsi vészvillogót, szükség esetén pedig az autót is megállítja.

a készülék sorozatgyártását a budaörsi tixelektroszövetzet még az idén megkezdi. a műszer várható ára 2500 forint.a reacont folyamatosan felszerelik a hungarocamion kocsijaira./mti/

..

1b

- 3 -

bb.3. mi van a márga alatt

vid/kz/a/-cz

1976. augusztus 9.

a zala olajkutatók újabb szerkezetkutató mélyfúrásra készülnek. ezúttal a néhány éve feltárt ortaházi olajmező peremén hatolnak a föld gyomrába. a szeizmikus mérések kedvező adatai alapján 4 000 méter mély szerkezetkutató furást mélyítenek. már elkészült az előregyártott betonelemekből épített másfél kilométer hosszú ut, helyén van a furóberendezés, néhány nap múlva pedig kezdődik az igazi munka. a kutatócsoport még a tél beállta előtt be akarja fejezni a 4000 méter mélyre tervezett kut furását, hogy utána nagylengyel térségében végezzen el egy hasonló mélyfúrást. nagylengyelben olyan területen jelölték ki a szerkezetkutató mélyfúrást, ahol 2000 méter mélységben pergő márga helyezkedik el. ennek az át-harántolása - az omlásvezély miatt - különösen nagy feladatot jelent. a más kutatási területeken szerzett tapasztalataik alapján a kutatók biznak abban, hogy tisztázhatják, mit rejt a föld mélye a pergő márga alatt. /mti/

-.-

bb.4. megújul a ság-hegy - állandó muzeumot nyitnak

vid/kz/a/-cz

1976. augusztus 9.

vas megye egyik leglátogatottabb területe a ság-hegy. az országos természetvédelmi hivatal az elmúlt évben tájvédelmi körzetté, platóját pedig védett területté nyilvánította. a környező községek lakói, termelőszoövetkezeteknek, vállalatoknak dolgozói azóta többszáz ezer forint értékű társadalmi munkával a turistaszállótól a hegytetőig bazaltkő lépcsőrendszert építettek ki, parkosították a környéket, tájjellegű facsemetéket ültettek. sághegyi bazaltból készült az a hirdető falazat, amely a turisták számára többnyelvű szöveges tájékoztatót nyújt. több mint félmillió forintos költséggel információs épületet is létesítettek. még ebben az évben tovább növelik a pihenőhelyek számát, a pakolási lehetőségeket, javítják az utakat s megfelelő lépcsőrendszert építenek ki a hegy híres kráteréhez.

a tervek szerint az ősszel átadják rendeltetésének a régi bányaépületben - amelyet felújítanak - az állandó muzeumot, melyben a hegyet kapcsolatos muzeumot tárgyakat helyezik el. a muzeum létrehozását segíti az országos természetvédelmi hivatal és a vas megyei muzeumok igazgatósága is. az erdőrendezés szakemberei pedig a ság-hegyen található ritka növények összegyűjtésével, szaporításával egy sziklakertet alakítanak ki. /mti/

-.-
- 4 -

1/b

bb 5. hordozható orvosi rendelők - medicor diagnosztikai táskák szovjet exportra

i sz/fe um ie la

1976. augusztus 9.

az év végéig 200 diagnosztikai táskát exportál a szovjetunióba a medicor. erről a közelmúltban irtak alá szerződést, s a megállapodás alapján 1980-ig minden évben hasonló mennyiségben szállítanak szovjet partnerüknek. a mostani szerződés az eddigi legnagyobb üzletkötés a táska-diagnosztikai berendezések exportjára.

a medicor kutatói, fejlesztői az utóbbi néhány év alatt dolgozták ki, s azóta már számos országban szabadalmaztatták is a diagnosztikai táskákat. tavaly összeállították az első 35 táskából álló mintakollekciót, ezeket kipróbálásra többek között szovjet és ausztráliai cégeknek adták át. a diagnosztikai táskák sorozatgyártása az idén kezdődött meg, a medicor külön e célra felépített új üzemében, miskolcon. ebben az évben összesen 270 diagnosztikai táskát állítanak össze, jövőre a tervek szerint 350-et, 1980-ban pedig már 700-at adnak át a bel- és külkereskedelemnek.

a szovjet exportra kerülő típus 18 kilogrammos, nyolcféle belgyógyászati kéziműszert tartalmaz, köztük ekg-készüléket, légzésfunkció- és hallásvizsgáló készüléket. ezen kívül több mint tízféle összeállításban gyártják a diagnosztikai táskákat, például külön komplett táskát állítottak össze a terhesség-vizsgálatokhoz. a műszerek elektromos hálózatról és adapter segítségével gépkocsi /például mentőautó/ akkumulátorról működnek.

a nemzetközi szinten is egyedülálló diagnosztikai táskák iránt belföldön is nő a kereslet. tapolca környékén négy községben a körzeti rendelők már felszerelték ilyen készülékekkel, további 11 községbe is rövidesen szállítanak belőlük.

jövőre megkezdik a laboratóriumi táskák sorozatgyártását is. ezek 13féle vér- és vizeletvizsgáló készülékből állnak, a műszerek összekapcsolhatók digitális írógépekkel vagy kis számítógépekkel, így a vizsgálat eredményét rögtön regisztrálják, kijelzik. e berendezések iránt is nagy az érdeklődés bel- és külföldön egyaránt. /mti/

-.-

8.00/um

1/b

- 5 -

bb 6. a közélet serkentőjévé vált a népfrontmozgalom

i tf/t um pr cz

1976. augusztus 9.

a hazafias népfront közelgő vi. kongresszusának tartalmi előkészítése a mozgalom vezető testületeinél és helyi bizottságaiban egyaránt időszzerűvé teszi, hogy a népfrontmunka fő területein - a nemzeti egység erősítésében, a szocialista demokrácia fejlesztésében, a művelődéspolitikai, a gazdaságpolitikai és a közjogi tevékenységben - mérlegre tegyék az elmúlt években elért eredményeket.

a szocialista demokrácia mind szélesebb körű kibontakoztatását - amint a hazafias népfront országos központjában elmondták az mti munkatársának - sokféle formában segíti a népfront. azt tartják szem előtt a mozgalom aktivistái: társadalmi fejlődésünk jelenlegi időszakában különösen fontossá vált a szocialista közgondolkodás elterjesztése. e cél szolgálatában a hazafias népfront szervei mintegy 2600 tömegpropaganda fórumot működtetnek. az állami és társadalmi szervekkel együttműködésben gondozzák, serkentik az „olvasó népért”, mozgalmat. a bejáró, ingázó munkások bevonása a művelődésbe, a háziasszonyok, a gyermekgondozási segéllyel otthon maradt anyák műveltségének bővítése, a tanyákon, kis településeken élők bekapcsolása a kulturális élet vérkeringésébe - mind-mind a népfront mozgalmi munkájának részévé vált. jelentős a közreműködése az állampolgári ismeretek terjesztésében - előadásokkal, közéleti fórumok szervezésével -, a szülők között végzett pedagógiai propagandában is. mindez elősegíti a lakosság általános műveltségének, tájékozottságának fejlődését, az emberek közösségi tudatának kibontakozását.

a mozgalom szervezeti felépítése lehetőséget nyújt arra, hogy a népfront a társadalom, a közélet legfontosabb kérdéseivel foglalkozzék, s ez vonzó a közösség dolgai iránt érdeklődő, azért felelősséget érző állampolgárok számára. az ország politikai intézményrendszerébe szervesen beilleszkedő népfrontmozgalomnak több mint négyezer helyi bizottsága működik. a népfrontbizottsági tagok száma mintegy 120 000. a választott testületek tevékenységét mintegy 5000 munkabizottság egészíti ki. a népfrontmozgalom munkáját segíti a jóval több mint 15 000 lakó- és utcabizottság is. csupán ezek a szervezeti keretek mintegy félmillió állampolgár számára nyújtanak lehetőséget a közéletbe való bekapcsolódásra.

/folyt.köv./

8.05/um

- 6 -

bb 6./a közéletfolyt./um

a demokratizmus megvalósulásának lényeges eleme a nők tényleges egyenjogúsága, az ifjúság jogainak biztosítása. az a tény, hogy nálunk a nagykorúság korhatára 18 év, lehetőséget nyújt a fiataloknak, hogy választók és választhatók legyenek, teljes joggal szerepeljenek a közélet fórumain. a népfront választott testületeinek összetétele tükrözi a társadalmi változásokat és igényeket; soraikban 25 százalék a munkások, 32 százalék a nők és 20 százalék a 30 éven aluli fiatalok aránya. /mti/

-.-

bb 7. több mint 50 új tipusterv a paneles lakások építésére-hatósági áras katalógusok

i sb/fe um ie la

1976. augusztus 9.

a lakásberuházási költségek stabilizálása érdekében az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felülvizsgálta a tömeges állami lakásépítés lakóépületterveit, hogy az új műszaki és gazdasági normatívákkal összevetve kiválassza és tipustervi szintre emelje az ötödik ötéves tervben a felhasználható műszaki tervdokumentációkat. az előző tervidőszakban a tanácsok, a beruházók maguk adtak megbízást a tervező intézeteknek az állami lakóházak műszaki tervdokumentációjának elkészítésére. e tervek egy része már nem felelt meg az időközben megjelent új műszaki-gazdasági normatíváknak. a részletes elemzések, vizsgálatok alapján 28 tervet vontak ki a forgalomból, tehát lényegében selejtezték, 27 műszaki dokumentáció változatlanul maradt, mert megfelelt a követelményeknek, további 14 tervnél pedig a műszaki dokumentáció módosítására került sor.

a minisztérium műszaki-tervezési főosztályának irányításával négy budapesti és hat vidéki regionális tervező intézetben dolgozzák ki az országos érvényű tipusterveket, amelyeknek munkálatai már a befejezéshez közelednek. a felülvizsgálatnál változatlanul maradt és a módosítással együtt felhasználásra elfogadott műszaki dokumentációkon túl több mint 50 új tipustervet készítenek, hogy új műszaki dokumentációval láthassák el az ötödik ötéves tervben megvalósuló rekonstrukciókkal megfiatalodó házigyárakat is.

/folyt.köv./

8.10/um

- 7 -

bb 7. /több mint ...folyt./um

a tipustervek elfogadásának, jóváhagyásának mércéje továbbra is a műszaki-gazdasági normatíva, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy a műszaki tartalomnak, tehát a lakások felszereltségének csökkentése nélkül kell kialakítani a gazdaságosan megvalósítható terveket. a kivitelező és a tervező közösen készíti el az egyes tipustervek megvalósításának költségvetését. ennek alapján dönt a minisztérium az alapozás nélküli épületszekciók - lépcsőházi épületrészek - hatósági áráról, s elrendeli ennek kötelező alkalmazását. a minisztérium tudta nélkül tehát ezeken az árakon már nem lehet változtatni ebben a tervidőszakban. a házgyárak és más „lakásgyártó”, bázisok is ennek alapján adják ki termékeik katalógusát. ez év végéig kerül sor a mintegy százféle épületszekció tipusterveinek jóváhagyására, s a jövő év elején a minisztérium is kiadja az állami lakásépítés tipusterveinek gyűjteményét.

az új tipustervek lehetővé teszik, hogy változatlan felszereltséggel, tehát beépített szekrényekkel, konyhával, hideg-meleg vízzel, központi-, illetve távfűtéssel, s ahol lehet, gázzal ellátott modern állami lakások épüljenek, átlagosan 53 négyzetméter alapterületen. a gazdaságosság adta lehetőségeken belül az 1-es számú és 3-as számú budapesti, valamint debreceni házgyár új lakástípusainál a lakóterv az alaprajz nagyon körültekintő kihasználásával, újszerű megoldással változtatott az előszobán. kissé „kitágította”, s így előszoba helyett több célra alkalmas előteret alakított ki, amely már nemcsak előszobának, hanem kis étkezőnek, esetleg barkácsoló helyiségnek is megfelel. a félszobák kialakítása természetesen növeli a költségeket. jónéhány tipustervnél azonban megtalálták a tervezők azt a lehetőséget, amellyel a költségnorma túllépése nélkül is mód nyílik a félszobákkal kombinálni, s így jobban „lakható”, kihasználható lakások építésére.

az állami célcsoportos lakásokra előírányzott beruházási összegek gazdaságos felhasználására sok tartaléket nyújt még a telepítési helyek megfelelő kiválasztása, a jól összehangolt, szervezett építés. erre ösztönöz az állami intézkedés is, amely szerint az előírt költségekből elért megtakarítással létesített lakástöbbletből a beruházás közreműködői is részesülhetnek./mti/

8.15/um

-.-

- 8 -

bb 8. munkásfilmapok csepelen

i mn/s um pr cz

1976. augusztus 9.

jelentős akciót kezdeményezett a XXI. kerületi tanács művelődési központja és a csepel művek munkásotthona: művelődési házakban, ifjúsági klubokban, a vasműben szeptember 3 és 16. között számos korábbi és új magyar filmet vetítenek, amelyek a közélet kérdéseiről szólnak és módot teremtenek arra is, hogy a közönség a látottakat megvitassa, megbeszélje a produkciók készítőivel, rendezőkkel, írókkal.

országos bemutató előtt, ünnepi megnyitóként a királyerdei rideg sándor művelődési- és ifjúsági házban mézáros mártá: „kilenc hónap”, című új filmjét vetítik a magyar posztógyár dolgozói számára. az elkövetkező napok programjában szerepel révész györgy: angyalok földje, az öreg, rényi tamás: sikátor, gábor pál: utazás jakabbal, tiltott terület című alkotása, a munkásfilmapok befejezésekként pedig fábrí zoltán: az ötödik pecsét című legújabb filmjét tekinthetik meg a munkáskerület dolgozói. nem feledkeztek meg a műsor összeállítói a legkisebbekről sem, a csepeli gyerekek számára ebben az időben készíti kovács zsolt: locsolókocsi és fejér tamás: ballagó idő című filmjeit forgatják le. ugyancsak az eseményhez kapcsolódik az a játékos filmvetélkedő is, amelyre szeptember 4-én a vasmunkás téri ifjúsági parkban kerül sor.

a munkásfilmapok rendezvénysorozatának másik színvonalát a tervek szerint szeged lesz, ahol a textilművek, az olajipari vállalat, a kenderfonó dolgozói és a szakmunkásképző intézetek tanulói számára vetítenek közéleti kérdéseket boncoló filmalkotásokat. szeptember 6-án tekinthetik meg itt mézáros mártá; 17-én pedig fábrí zoltán új filmjét.

a munkásfilmapok előzetes eseményeként augusztus 19-én a csepeli munkásotthonban filmplakát kiállítás nyílik. a tárlaton több szocialista ország: csehszlovákia, az ndk, lengyelország, valamint hazánk legjobb filmplakátjai szerepelnek. a bemutató anyagát korábban a lengyel és a csehszlovák közönség láthatta. a kiállítás érdekessége, hogy a közönség ezúttal többféle magyar plakátot a helyszínen meg is vásárolhat. /mti/

8.20/um

-.-

- 9 -

bb 9. paks kettős célja fennállásának 600. évfordulójára:
városi rang és villamosenergiatermelés atommal -
bővül a közintézmény hálózat, terjeszkedik a lakótelep

vid/um cz

1976. augusztus 9.

paks történetében 1980. a multa emlékezés és egy nagyszerű korszak nyitányának közös állomása: a nagyközség akkor lesz 600 éves, az első magyar atomerőmű pedig megkezd a villamosenergiatermelést, a hat évszázados jubileumot és az ipari óriás első egységének üzembehelyezését városi rang birtokosaként szeretné ünnepelni a dunaparti település.

e várossá fejlődés útján paks reneszanszát éli. változást alig hozó évtizedek után, a hármas ünnep elérkezéséig, témérdek munkának kell elkészülni emberek ezreinek közreműködésével és olyan tempóban, amit korábban elképzelni sem lehetett.

az atomerőmű építése a tervezett ütemben halad. ebből ugyan az avatatlanság szemlélő még keveset lát. az égnek törő daruk csak sejtetik, hogy az erdőszákkal határolt, ötven holdas ipari területen páratlan méretű munka folyik.

annál szembetűnőbb paks lakóterület arculatának változása, amelyet ez az öt éves terv szinte ujjávarázsol. a budapest-pécs közötti 6-os út mellett hosszan elnyúló települést a földszintes építkezés jellemezte. most, a dunára tekintő új negyedben ötszintes házak sorakoznak. az ide tervezett 1800-2000 lakásból 450 kész. valamennyi azoknak a munkásoknak második otthona, akik az ország különböző tájairól jönnek paksra építeni, szerelni. mire az első reaktor működik, a családosan ideköltöző üzemeltetőknek is lakást kell biztosítani, kapcsolódó létesítményekkel együtt.

paks részletes rendezési terv szerint fejlődik, mindennek megvan a helye. a „kishegyet”, elfoglaló új lakótelepen összefüggő rendszerben alakulnak ki a kommunális építmények. megvalósult többek között a háromezer embert ellátó ételkombinát, bisztró, abc aruház, szolgáltatóház, orvosi rendelő. javában épül két műszaki szálló. a legfrissebb esemény: megkezdtek a művelődési központ kivitelezését is. ez az intézmény volna megye büszkeségei közé tartozik majd. lesz benne színház és mozi, könyvtár, olvasószobák, klubok, szakköri helyiségek.

/folyt.köv./

- 10 -

9.10/um

16940

bb 9./paksfolyt./um

minden azért, hogy a hét-nyolcezer főre szaporodó munkássereg jól érezze magát, legyen hol szórakozni, művelődni. de természetesen a paksiakat is tárt ajtó fogadja. a külső megjelenésében is nagyon tetszetős művelődési ház közelében a következő tavasszal indul egy 32 tantermes iskola építése. tizenhat teremre már 1978-as tanévkezdéskor számítanak. az ifjúsági intézményegyüttest óvoda, bölcsőde, sporttelep teszi teljessé.

alapelv a fejlesztésnél, hogy paks régi lakótelepe sem lehet „mostoha”, az újnak és réginek együtt kell fejlődni. itt is épül új iskola, óvoda, bölcsőde, új postapalota, szálloda, tanácsház, 20 millióért autószerelviz, autóbusz és vasúti pályaudvar.

a változás jelei lépten-nyomon láthatók. helyenként eltűnnek a régi épületek, hogy újaknak adjanak helyet. a bontásra ítélt házakat, utcárszeket fényképen, színes dián örököltik meg. másutt a családi házak előkertjei „huzódnak össze”, a szélesített, vagy egyenesre szabott utak előtt.

paks fejlődése és az atomerőmű építése milliárdokba kerül a népgazdaságnak. értékben emellett eltöprel, mégis nagyra becsülik a helyi lakosság segítségét, társadalmi munkáját, aminek értéke az utóbbi esztendő alatt meghaladta a négy millió forintot. /mti/

--

bb 10. budapestre érkezett hanoi főpolgármestere

t -don/tm um cz

1976. augusztus 9.

a fővárosi tanács meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett tran duy hung, a vietnami szocialista köztársaság fővárosának főpolgármestere. a vendéget a ferihegyi repülőtéren szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta. ott volt dang tran ngoan, a vszk budapesti nagykövetségének első titkára is. /mti/

--

9.40/um

- 11 -

1010000

bb 11. „,tágítják,, az épülő hetvehelyi vasuti alagutat
vid/um cz 1976.augusztus 9.

a budapest-pécs közötti vasut hegyen-völgyön átvezető mecseki szakszán nagyszabású rekonstrukcióval javítják az utazás-szállítás feltételeit. ennek korábbi eredménye az új abaligeti alagut. jelenleg abaliget-bükkösd állomások közötti 160 millió forint értékű programon dolgoznak nagy erővel, aminek része a 414 méter hosszú hetvehelyi alagut megépítése. kivitelezői az aknamélyítők, akik először áttörték a hegyet. gondos mechanikai vizsgálatok következtek ezután és az alagut boltozatának elkészítése előregyártott elemekkel. most pedig az építés újabb szakaszához érkezett: biztonságos boltozat védelmében „tágítják,, a hegybefurt folyosót. teljes szelvényére bővítik az alagutat és az oldalát is kibetonozzák. folyamatosan, éjjel-nappal megy a munka. a mecsek második vasuti alagutjában a tervidőszak derekán fut át az első szerelvény. ezt követően nagyobb sebességgel és terheléssel közlekedhetnek a vonatok ezen a szakaszon is./mti/

--

bb.12. öt és félezer tonnára emelkedik a somogyi haltermelés
vid/um cz 1976. augusztus 9.

a somogyi mezőgazdasági nagyüzemek v. ötéves fejlesztési tervében fontos szerepet kapott a halászat, annál is inkább mivel a megye haltermelése az országosnak egyhatoda. az országos arány elvekkal összhangban a halhus termelését 40-50 százalékkal növelik. a több mint 64 ezer hektárnyi balaton és a halastavak jelenleg 4125 tonnát „termelnek,, ami az v. ötéves tervidőszak végére öt és félezerre emelkedik. a termelékenység fokozására a bikali állami gazdaság haltermelési rendszerét igyekeznek alkalmazni elsősorban a termelőszövetkezeteknél. ezenkívül a tavak fokozatos műszaki rekonstrukciójához 40 százalékos állami támogatást biztosítanak.

/folyt.köv./ - 12 -

10.25/um

19800

bb 12./öt és félezer tonnára...folyt./um

a magyar tenger üzemi halászatát évi 1200 tonnában maximalták. az utánpótlás céljából évente 15 vagon ponty telepítésére kerül sor az egyéb halfajok mellett. a horgászok jobb fogása érdekében az idei évtől kezdődően a keszthelyi agrártudományi egyetem közreműködésével ujszerű horgászgazdálkodási rendszert alakítanak ki, hogy a kimondottan horgászvízeken a zsákmányt növelni lehessen./mti/

--

bb 13. öregek napközi otthona kabán

vid/um cz

1976. augusztus 9.

a hajdu-bihar megyei kaba községben hétfőn öregek napközi otthonát adták át rendeltetésének. a régi kulturházat közel egymillió forintot beruházással alakították át erre a célra. ötven idős embert fogadnak egész napra, tízóráival, ebéddel és vacsorával. /mti/

--

bb 14. rendőrségi hírek

tm um cz

1976. augusztus 9.

gy. ferenc 17 éves segéd munkás, kecskeméti lakos személygépkocsit lopott, s azzal nagykorús határában egy kanyarban utmenti fának ütközött. gy. ferencnek vezetői engedélye sem volt. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, m. józsef 16 éves tanuló, kecskeméti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. gy. ferenc is súlyos állapotban került kórházba.

cegléd határában szücs pál 19 éves betanított munkás, törteli lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben telefonoszlopnak ütközött, és a helyszínen meghalt. utasát, dudás teréz 17 éves tanuló, ceglédi lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

/folyt.köv./

11.15/um

161135

- 13 -

bb 14./rendőrségi ...1.folyt./um

szabolcs-szatmár megyében tiszakanyár belterületén ténai gyula négyéves tiszakanyári gyermek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

karcag határában molnár gábor 29 éves villanyszerelő, debreceni lakos személygépkocsijával az eddigi megállapítás szerint gyorsajtás közben felborult, majd nekiütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsi. a baleset következtében molnár gábor utasa, horváth ferenc 61 éves nyugdíjas, debreceni lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi két utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

szekszárd határában balog istván 21 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő kerékpárnak, amelyet olasz gyula 55 éves alkalmi munkás, szekszárdi lakos hajtott. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van.

veszprém megyében szóc község határában egy dűlőuton harsányi imre 27 éves traktoros, szóci lakos pótkocsit vontató traktorral a lejtős uton felborult figyelmetlen vezetés következtében. a baleset során a pótkocsin utazó fatér lászló 44 éves gépkocsivezető, szóci lakos a helyszínen meghalt. a traktoros ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

nagykanizsa és bajcsa között czári istván 33 éves géplakatos, nagykanizsai lakos motorkerékpárjával nekiütközött a vele azonos irányban haladó kivilágítatlan lovaskocsinak, amelyet grabant ferenc 32 éves tsz-tag, szepetneki lakos hajtott. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van.

hajdu-bihar megyében tiszagyulaházán lakásuk udvarán ifj. pristyák sándor 14 éves tanuló az áram alatt lévő betonkeverőgép kapcsolószekrényéhez nyúlt és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult.

szabolcs-szatmár megyében a mérki kossuth mgtsz gabona-tábláján kovács bertalan 50 éves gépkezelő, tiborszállási lakos egy meghibásodott járó motorral leállított kombájn alá feküdt, miközben a gép sebességbe kapcsolódott és javítóját halálra gázolta./mti/

11.23/um

1/10 Mo

- 14 -

bb 15. meghalt szili sándor

um cz

1976. augusztus 9.

szili sándor, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa életének 74. évében elhunyt. hamvasztás utáni buszutatása augusztus 13-án, pénteken délután 3 órakor lesz az ujbpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. ker. bizottsága

vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-.-

bb 16. percenként 225 doboz csemegekukorica - üzempróba a kecskeméti konzervgyárban

vid/um cz

1976. augusztus 9.

hétfőn üzempróbát tartottak a kecskeméti konzervgyár új, napi 25 vagon kapacitású csemegekukorica feldolgozó vonalán. a mintegy száz millió forintos termelésfejlesztés, amelynek főbb gépeit, s a termelési technológiát az egyesült államokból vásárolták, a tőkés exportot szolgálja. a külföldön köretként kedvelt konzerv-csemegekukoricából az idén több mint 700 vagonnyit dolgoznak fel az automatizált gépsoron. a gazdaságokból az üzem napi kapacitásának megfelelően érkezik a friss zöldkukorica, amelynek a vetéstől a tartósításig valamennyi munkafolyamatát gépesítették. a gyártóvonalon történik a fosztás, a morzsolás, a szemek különleges gőzölése és dobozolása. percenként 225 légmentesen zárt félkilógrammos/csemegekukorica kerül le a pályáról, s halad át a sterilizáló berendezésen. az üzempróba tapasztalatai kedvezőek, s így a hét közepén megkezdődhet a teljes termelés a kecskeméti konzervgyár csemegekukorica feldolgozó üzemében. a nyersanyagot bács megye két állami gazdasága, a kalocsai és a hosszúhegyi szállítja, amelyekben 900 hektáron szakaszosan érik az aranyárga szemű csemegekukorica./mti/

1 doboz

-.-

12.00/um

1/10 Mo

- 15 -

bb 17. két győr-sopron megyei kollektiva kapta meg „a szakma kiváló brigádja, cím

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

két győr-sopron megyei könnyűipari üzem egy-egy kiemelkedő teljesítménnyel dolgozó brigádját tüntették ki hétfőn: a graboplast győri pamutszövő és műbörgyárban a gagarin brigád, a soproni pamutnyomóipari vállalatnál pedig a zója brigád kapta meg „a szakma kiváló brigádja, cím. mindkét kollektiva tavalyi eredményeivel vita ki a magas kitüntetést.

a 7 tagú gagarin brigád a graboplast műbőr gyár részlegében dolgozik. 1975. évi gazdasági vállalásait 4.8 százalékkal, export kihozatali tervét pedig 3.4 százalékkal teljesítette. munkájával hozzájárult a termékek minőségének javításához, a hulladék csökkentéséhez és az anyagtakarékossághoz. eleget tett a brigád társadalmi kötelezettségeinek is: társadalmi munkájuk értékét óvodabővítésre ajánlották fel.

a soproni pamutnyomóipari vállalat 12 tagú zója brigádja az előkészítőben és a szövődében ért el kimagasló gazdasági eredményeket. termelési tervét 10 százalékkal teljesítette túl és elsőként csatlakozott a dh munkarendszerhez. társadalmi munkával a soproni uszoda építését segítették.

a kitüntető címmel járó jelvényt mindkét brigád tagjainak dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes adta át győrért, illetve sopronban. /mti/

--

bb 18. időjárásjelentés

um cz

1976. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 9-én, hétfőn:

tovább megleszik az idő

hétfő hajnalban már csak a szovjetunió európai területén volt hűvös, szeles az idő. a fekete-tenger térségében örvénylő ciklon kitöltődött, de hatására még mindig sokfelé esik az eső, záporosó, a hőmérséklet csucsérteke pedig helyenként még 10 fokkal elmarad a többéves átlagtól.

/folyt.köv./

- 16 -

12.35/um

13/14/0

bb 18. /időjárás ...folytm/um

szárazföldünk legnagyobb része felett megerősödött a magas nyomású zóna hatása, ezért általában derült, száraz az idő egyedül a genovai-öböl térségéből érkeztek jelentések záporokról, zivatarokról - ott kisebb összeáramlási terület alakult ki. a kárpát-medence felett az anticiklonban uralkodó leszálló légmozgás lett az időjárás meghatározója, ezért több lesz a napsütés. ugyanakkor a magasabb légrétegekben is meleg levegő áramlik fölénk, így tovább emelkedik a hőmérséklet.

hazánkban vasárnap délelőtt általában erősen felhős idő volt, többfelé esett az eső, záporosó. a délutáni órákban felhőátvonulások voltak, a keleti országrészben zivatarok is létrejöttek. az északi szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet csucsérteke vasárnap 20-26 fok között volt. hétfő hajnalban általában derült volt az ég, a levegő 8-14 fokra hűlt le. délelőtt az ország délnyugati részén megnövekedett a felhőzet, de esőről még nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órára 19-22 fokra emelkedett.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke vasárnap 17.9 fok volt, 3.5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

kevés nappali felhőképződés, néhány helyen záporral. délkeletre, délre fordul, időnként megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 25-30 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként kisebb felhősödés, egy-két helyen futó zápor lehet. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

/mti/ a duna budapestnél hétfőn :282 cm, 17.6 fok.

12.40/um

13/14/0

--
- 17 -

bb 20. megnyilt a savaria urbanisztikai nyári egyetem

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

hétfőn szombathelyen megnyilt a savaria nyári egyetem. az urbanisztika kérdéseivel, ezen belül az idén az idegenforgalmi regionális tervezéssel foglalkozó kurzuson több mint 20 nagy idegenforgalmat lebonyolító hazai város, továbbá 15 ország 120 képviselője vesz részt. a szomszédos országokon kívül kubai, mongol, svéd, finn hallgatói is vannak. szombathely szovjet testvérvárosa, joskar-ola - a mari aszszk fővárosa - pártbizottságának első titkára g.n. vodotov, továbbá tanácsának elnöke e.i. zotov e napokban szombathely vendége és szintén részt vesznek a nyári egyetemen.

a kilencedik alkalommal megrendezett studiumon dr. istván lajos, a tit vas megyei szervezete alelnökének nyitó szavai után dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár előadását hallgatták meg a résztvevők. megjelent a megnyitón kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára, és dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke.

az augusztus 20-án záruló nyári egyetem hallgatói találkoznak magyar építészekkel, megismerkednek több dunántúli tájjal, nevezetességgel. tanulmányozzák a regionális tervezés érvényesülését az idegenforgalomban, mindenekelőtt a nyugat-dunántúli üdülőterületnél. részt vesznek több savaria rendezvényen is.

a nyári egyetem színhelyén, a tanácsakadémián, a magyar posta postahivatalt működtet alkalmi bélyegzővel. /mti/

--

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 óráig

se um cz

1976. augusztus 9.

1. napközi táborok
2. találmány
3. olajkutató
4. ság-hegy
5. diagnosztikai táskák exportra
6. népfrontmozgalom
7. tipustervek
8. munkásfilmapok
9. paks
10. hanoi főpolgármestere budapesten

/folyt.köv./

- 18 -

12.45/um

10/4/10

bb 19. /hirjegyzékk....folyt./um

11. hetvehelyi alaugt
12. haltermelés
13. öregek napközi otthona kabán
14. rendőrségi hírek
15. meghalt szili sándor
16. csemegekukorica feldolgozás
17. győri brigád
18. időjárás
19. hirjegyzék

--

bb 21. krími és bács-kiskun megyei uttörők cserelátogatásai

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

az ukrán szszk krím területéről érkezett pionirok tartózkodnak hazánkban három héten át, a magyar testvérterület, bács-kiskun megye vendégeként. a szovjet pionirok a múlt héten zánkán üdültek, s hétfőn érkeztek a vendéglátó megyébe, augusztus 19-ig kecskeméttel, tiszakécskével, azután kiskőrőssel, petőfi sándor szülővárosával ismerkednek. több napig a kunfehértói járási uttörőtábor lakói lesznek. magyarországi turájukat csillebércen fejezik majd be. a szovjet pajtások magyarországi turájára a testvérterületek ifjusági szervezeteinek erősödő kapcsolata révén került sor. egyidejűleg bács-kiskun megyei uttörők csoportja tartózkodik a napfényes krímben. a testvérterületek uttörőinek ez már a harmadik cserelátogatása az idén. /mti/

--

bb 22. befejezték az aratást szabolcs-szatmárban

vid/um k cz

1976. augusztus 9.

befejezték az aratást az ország egyik legfontosabb gabonatermelő területén szabolcs-szatmár megyében. csaknem százezer hektár kenyér- és takarmánygabonát arattak le a megye mezőgazdasági nagyüzemei. valamennyi gazdaságban jól szervezeten, összehangoltan zajlott le a betakarítás. zökkenőmentes volt a termények felvásárlása, átvétele is.

/folyt.köv./

- 19 -

13.30/um

10/4/10

bb 22./befejezték ...folyt./um

szinte mindenütt befejeződött a szalma lehuzás és a tarló hántása. ugyanakkor e területeken 3200 hektár másodvetésével pótolták a gazdaságok az időjárás okozta veszteségeket.

az aratás befejeztével a gazdaságok megkezdték a munkaerők átcsoportosítását a közeli hetek aktuális munkáira, így többek között az alma szedéséhez. /mti/

-. -

bb 23. félmillió kövérliba

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

az idén is több mint félmillió májliba feldolgozásával számol a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat. gyáraiban - kecskeméten és kiskunhalason - megkezdődött a kövérlibavágás. a legtöbb nyersanyagot - 200 000 libát - az idén is az országos hírű libahizláló körzetből, kiskunfélegyháza környékéről várják. a máj minőségének ösztönzésére múlt évben bevezetett premizálás eredménye, hogy ez évben kitűnő minőségű a belsőség. az óriási - 80-100 dekás - májak rugalmas szövetűek, jól szeletelhetők. ez növeli piacképességüket, értéküket. /mti/

-. -

bb 24. római lószobor egy pécsi utca alatt

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

művészi értékű római kisplasztika - egy 1600-1700 éves bronz lószobor - került napvilágra pécsen. a postapalota szomszédságában - a jókai utca alatt - távfűtő vezeték építenek és bogdán dezső kubikos csákánya koppant a fémen. a leletet jelentette a janus pannonius muzeumnak, amely pénzjutalomban részesítette a szerencsés és becsületes munkást.

/folyt.köv./

13.33/um

- 20 -

bb 24./római lószobor ..folyt./um

a bronz szobor egy ágaskodó paripát ábrázol, hosszúsága 17-18 centiméter, a magassága pedig 12-13 centiméter. rendkívül dinamikus mozgást fejez ki a ló. nagyon szép a kidolgozása, különösen az állat fejének és sörényének a megmunkálása, s igen jó az öntés minősége. mint dr. ecsedy istván régész megállapította: a iii-iv. századból származik a szobor, feltehetően valamilyen szoborcsoport vagy díszitmény része lehetett. ilyen bronz lófigura eddig még nem került elő a hajdani pannonia provincia területén, régészeti és művészettörténeti szempontból tehát egyaránt jelentős lelet.

pécsnek ez a része - a postapalota környéke - volt a római kori sopianae város centruma. mint a korábbi leletek tanúsítják: tekintélyes köz- és magánépületek állhattak itt. nyilvánvalóan a bronz ló is valamilyen palota uráé volt; a lelet a római pusztulási rétegből került elő, ami mindössze 160 centiméter mélyen van a jelenlegi utcaszint alatt. érdekes a szobor későbbi sorsais. itt húzódtott az időközben elbontott - középkori várofal és a ló arról árulkodik, hogy a hajdani építők mesterek - nyilvánvalóan tudtukon kívül - befalazták a római bronzfigurát.

a jókai utca mélyén, a szobor közelében, egyéb római leletek is bukkantak a régészek. császárkori pénzeket találtak: iii-iv. századi bronz érmekeket. továbbá bronzveretek kerültek elő, amelyek láda díszül szolgálhattak. /mti/

-. -

bb 25. préselik a ,,bodza vérét,,

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

dél-dunántúlon megkezdődött a bodza - a legelterjedtebb vadontermő gyümölcsünk - szedése. a dráva és a duna mellékén, a mecsek vidékén és a tolnai dombháton szorgos kezek százai szüretelik a feketére érett, lédús fürtöket. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége a következő napokban, hetekben egy egész tehervonatra való - harminc vagonnyi - bodzagyümölcsöt dolgoz fel. szörpfestőlé készül majd belőle. a bodzának még a negyven napos aszály sem ártott: egyes bokrokon tenyérszerű nagyságú ,,tányérok,, fejlődtek.

/folyt.köv./

13.35/um

- 21 -

bb 25./préselik ...folyt./um

a bodza termését régebben semmire sem becsülték, bogyói az ég madarait táplálták, elvéve pálinkát vagy lekvárt főztek belőle a falusi emberek. az erdei termék vállalat szakemberei fedezték fel az értékét, azt, hogy a rubinpiros színű, kellemes aromájú bodzalé kitűnő természetes festőanyag. a dél-dunántulon összegyűjtött bodzát a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz borkombinátjában dolgozzák fel: nagyüzemi eljárással préselek ki a vadgyümölcs levét. a „bodza véré”, első sorban szörpök, lekvárok és konzervek gyártásához használják fel, s ezáltal kiküszöbölhetik a szintetikus festőanyagok alkalmazását. /mti/

--

bb 26. országos vásár szekszárdon

vid/um kz cz

gáouy. augusztus 9.

mozgalmas volt a hétfőn megtartott sárközi országos állat- és kirakodóvásár szekszárdon. a ragyogó időben sok száz érdeklődő, köztük külföldi turista is felkereste a hagyományos nyárvégi állatvásárt, amelynek kavargó forgatagában kézfestők, kalaposok, vargák, kötélverők, kádárok, szijgyártók, bazárosok, fazekasok, használcikk-árusok és kolbászsütők is kínálták portékáikat. nemcsak a környező sárközi és tolna megyei községekből, hanem bács-kiskun és csongrád megyéből is igen sok állatot felhajtottak; lovakból nagy, fiatal szarvasmarhákból jó közepes, malacokból a közepesnél jobb választék volt. még személyautóban is szállítottak választási malacokat, amelyek ára a bő kínálat ellenére sem csökkent, jó közepes 800-1200 forint közt maradt. a tsz-ek - így gyönkről és őcsényből - tenyész- és hasonlovakat is felhajtottak. a háztáji kistermelők biztonságát növelte, hogy a vásáron el nem kelt 15-25 kilogramm közti súlyú malacokat az állatforgalmi vállalat átvette. /mti/

--

- 22 -

13.45/um 16 1420

bb 29. félidő a dóm téren - ötvenezer néző a szegedi szabadtéri játékok eddigi előadásain

vid/um kz cz

1976 . augusztus 9.

félidejéhez érkezett a szegedi szabadtéri játékok idei programja. madáchnak az ember tragédiája című drámai költeménye - verdi nabucco- és erkel bánk bán című operái egyaránt három-három este szerepeltek már a színpadon. az eddigi kilenc előadást mintegy ötvenezer ember tekintette meg.

augusztus 21-ig még két bemutató lesz a dóm téren. strauss cigánybárója négy-, a magyar állami népi együttes ecseri lakodalmas című műsora 3 alkalommal kerül színre. a két újabb produkció előadásaira szinte valamennyi belépőjegyet már elővételben megvásárolták. /mti/

--

bb 30. előkészítették az építésre a siófoki aranypart első szakaszát

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

siófok balatonszabadi felé nyúló tóparti sávján - aranypart néven - új üdülőtelep épül. a telep, a balatonszéplaki ezüstparthoz hasonlóan, javarészből ugyancsak a tó sekély vízterületéből partfallal elrekesztett feltöltött területén bontakozik ki. a feltöltéssel négy kilométeres szakaszon már elkészültek a vízügyi egységek. a közvetlen part 30 méter széles sávján közterületet, szabadstrandot alakítottak ki. az európa szállótól keletre nyúló 1737 méter hosszúságú területet, az aranypart első építési szakaszát, nagyrészt már közművesítették és építésre előkészítették. ezen a területen több szállodajellegű üdülőházban egyidejűleg 616-an kaphatnak helyet.

az aranyparti telepet nagy vállalati üdülők alkotják majd. az építetők igényeinek egyeztetésével, a szervezéssel a budavári palota beruházási irodát bízták meg. az iroda az első területrésszel kapcsolatban már megállapodott az érdeklődő vállalatokkal.

/folyt.köv./

- 23 -

14.25/um 16 1420

bb. /előkészítették...folyt./um

a szervezés kiterjed a később közművesítendő terület-
szakaszokra: vagyis az aranypart jelenlegi feltöltött sza-
kaszán 3100 személy számára építenek üdülőszállót. újabb
feltöltéssel - későbbi terv szerint - 6000 személyessé bővül
a modern üdülőtelep.

az üdülőházak mellett bevásárló központ, vendéglátó
egység, három nagy konyha, 1500-2000 személyes központi étte-
rem, sportpálya, idegenforgalmi klub kap helyet. az aranypart
mellett körülbelül 1000 gépkocsi fogadására alkalmas parkiro-
zó épül, amelyet később kétszeresére bővítenek.

a telep strandját, amelyet a „mindenki partján,, hoz-
tak létre, az idén nyáron már egy-egy forgalmas napon
10.000-15.000 vendég keresi fel.

az aranypart épületeinek egy része - hőközponti ellátás-
sal-téli üdülésre is alkalmas lesz./mti/

--

bb 31. elhunyt müller dezső

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

müller dezső, a szocialista hazáért érdemrend kitünté-
tette nyolcvanhét éves korában elhunyt. hamvasztás előtti
bucsuztatását augusztus 10-én délben 12 órakor tartják a
szegedi belvárosi temető ravatalozójában.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/

--

bb 33. dr. bartha tiber

tr umpr cz

1976. augusztus 9.

református püspök, a magyarországi egyházak ökumenikus taná-
csának elnöke hétfőn genfbe utazott, ahol részt vesz az egy-
házak világtanácsa központi bizottságának augusztus 10-én
kezdődő ülésén./mti/

--

- 24 -

14.30/um

10.11.11

felhasználható 16 órától !

bb 32. külföldi egyetemisták tábora szegeden

vid/um kz cz

1976. augusztus 9.

a szegedi józsef attila tudományegyetem külföldi társ-
intézményeiből, a finnországi turku-, a lengyelországi
lodz-, az ndk-beli greifswald felsőoktatási intézményeiből
tudományos kérdésekkel foglalkozó hallgatók érkeztek a tisz-
parti városba. nétfőtől délelőttönként naponta hat órát dol-
goznak a szegedi építkezéseken. délutánonként a józsef attila
tudományegyetem oktatóinak irányításával tudományos kérdé-
sekkel foglalkoznak, kísérleteznek, ismerkednek az egyetemi
intézetek és más intézmények munkájával. foglalkozásaikat
érdeklődési körüknek megfelelően három szekcióban, biológiai-,
büntetőjogi- és német nyelvi témakörökben tartják.

a szegedi egyetem kisz bizottsága sokrétű kulturális és
szórakoztató programot is szervezett az augusztus 18-ig náluk
táborozó külföldi fiataloknak./mti/

--

bb.35. kalmár lászló

tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 9.

akadémikus hamvasztás előtti bucsuztatására augusztus 12-én,
csütörtökön 12 órakor szegeden kerül sor a józsef attila tuda-
mányegyetem központi épületének előcsarnokában./mti/

--

bb.36. megkezdődött az idény a szolnoki dohányfermentálóban

vid=/kz/fé -cz

1976. augusztus 9.

a szolnoki dohányfermentáló üzemből hétfőn megkezdődött
a feldolgozási idény. az üzem felvásárló telepein már néhány
hete tart a korábban érő dohányfajták átvétele és szárítása.
augusztusban napi huszonöt vagon dohány feldolgozását tervezik,
viszont az év végéig elérik majd a naponta negyven vagonos
termelést. az üzem körzetébe tartozó dohányvetvényeken az u-
többi hetekben lehullott eső kedvezően éreztette hatását, a
szakemberek véleménye szerint az idén jobb lesz a dohánytermés
a tavalyinál./mti//

15.05/fé

-25-

--

1550

bb 34. sok a ,, tulfogyasztó,, közületi gépkocsi - ülésezett a fővárosi ellenőrzési bizottság

t dg/tr/ny pr

-cz

1976 augusztus 9.

Lényeges javulás tapasztalható a hajtó-és kenőanyagokkal való takarékos gazdálkodás szabályozásában, lassu viszont az előrehaladás a szabályok betartásában - állapította meg hétfői ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök 35 vállalatnál és ipari szövetkezethél vizsgálák: hogyan érvényesítik a takarékos gazdálkodás és a társadalmi tulajdon védelmének előírásait. a szakemberek több mint nyolcezer közületi személy-és teherautó, valamint több mint máfélszáz munka-és erőgép teljesítményadatait ellenőrizték. figyelmet érdemlő megállapítás, hogy a gépjárművek mintegy egyharmada az előirt normánál több hajtóanyagot fogyaszt, s a tulfogyasztások megszüntetésére a vállalatok többségénél csak késve intézkednek. az üzemanyag-bevételezés és kiadás bizonylati rendje a vizsgált vállalatok többségénél szabályozott, a saját kuttal rendelkező vállalatoknál azonban nem mindenütt biztosított a társadalmi tulajdon védelme.

a vállalatok egyrésznél az üzemanyagkészleteket nem, vagy nem rendszeresen ellenőrzik, a hiányokat és a többleteket pedig még ott sem számolják el, ahol azt megállapítják. nemcsak a saját, hanem az áfor-kutakra is jellemző, hogy a kiszolgáltatót üzemanyag mennyiségét a kutkezelők a menetleveleken nem igazolják rendszeresen.

a takarékos üzemanyaggazdálkodást szolgáló megfelelő prémiumrendszer a vizsgált vállalatoknak csupán egyharmadánál találtak a népi ellenőrök. egyes vállalatoknál a megtakarított üzemanyagért egyáltalán nem fizetnek prémiumot, másutt legfeljebb a normák betartására ösztönöznek, s előfordul, hogy a kifizetett prémium nincs arányban a megtakarított üzemanyag értékével. a fővárosi gázműveknél például a mult év áprilisában egy 80 forintos üzemanyagmegtakarításáért 360 forint prémiumot kapott a dolgozó, sőt olyan is előfordult, hogy 300 forint prémiumot 90 forint értékű üzemanyag tulfogyasztásért fizettek ki.

az üzemanyagelszámolás egyik legfontosabb alapp bizonylata a menet-és fuvarokmány, a menetlevél, a fuvarlevél. ezek vezetése a legtöbb vizsgált vállalatnál pontatlan, hiányos. sok esetben hiányzik a végzett szállítás és teljesítmény igazolása, a gépkocsi-kilométeróra állása, az indulási és érkezési idő. több vállalatnál a jutalmazási és premizálási rendszer magasabb szállítási teljesítményekre ösztönzi a gépkocsivezetőket. a budapesti rádiótechnikai gyárnál például ez év áprilisában 31 gépkocsi állt rendelkezésre, és a kimutatások szerint ezekkel 245 tiztonnás vasuti kocsinak megfelelő rakományt mozgattak meg. a tényleges szállításokat figyelembe véve azonban ennek legfeljebb a fele lehet valós teljesítmény.

/folyt.kövm/

--26-

155

bb.34./ sok afolyt/ny

a kenőanyagok normához viszonyított felhasználását a legtöbb vállalat nem figyeli.

a fneb tapasztalatai szerint a folyékony üzemanyagokkal való takarékos gazdálkodás - annak ellenére, hogy azt rendeletileg szabályozták - a végrehajtás során nem érvényesül. nemcsak a premizálási rendszer hiányzik sokhelyütt, elmarad rendszeresen a felelősségre vonás is. számos vállalatnál a belső ellenőrzés nem vizsgálja megfelelően az országos rendelkezéseket, de még a saját vállalati utasításokat sem.

össességében kedvezőbb tapasztalatokat szereztek a népi ellenőrök a közületi személygépkocsi-állomány alakulásának és rendeltetésszerű használatának ellenőrzésekor. a személygépkocsikat üzemeltető minisztériumi vállalatoknál, két kisipari szövetkezethél és három szövetkezeti szövetségnél, összesen 27 egység-nél vizsgálták meg, hogy miként érvényesül az 1972-ben született ,, gépkocsirendelet,, a személyhez kötött és általános célú gépkocsik számát a vizsgált vállalatok és szövetkezetek a rendelet nyomán megfelelően csökkentették, és sokhelyütt - élve a törvényes lehetőséggel - átminősítették szolgáltató gépkocsivá. emiatt - és újabb vásárlások révén - a szolgáltatócélu gépkocsik száma 3 és fél év alatt megháromszorozódott. ez a nagyarányu növekedés azonban a vizsgálat tapasztalata szerint nem indokolt. a népi ellenőrök nem kevészer találtak szabálytalanul kitöltött menetleveleket, a magángépkocsik igénybevétele sem mindenütt gazdaságos. általában kevés gondot fordítanak az üzemeltetési és fenn-tartási költségek, valamint a bérautó és a taxtiköltségek csökkentésére./mti/

--

bb.37. félleivi börtön - verekedésért

vid-/fé -cz

1976. augusztus 9.

pádár gyula 31 éves ácseszéri segésmunkást korábban már garázdaságért szabadságvesztésre ítélték, s most ismét hasonló okért került a vádlottak padjára. együttes italozás után vitába keveredett egykori haragosával. a szóváltás közben pádár karóval kétszer ugy fejbe verte társát, hogy az 125 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett. az esztergomi megyei bíróság a verekedő pádár gyulát jogerősen félleivi szabadságvesztésre ítélté és egy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától./mti/

--

15.10/fé

-27-

1605

bb.38. bán géza

s/pr/fé -cz

1976. augusztus 9.

nyugdíjas egyetemi docens, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, - aki 1931 óta volt a párt tagja - 66 éves korában elhunyt. temetése augusztus 13-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
budapesti műszaki egyetem

/mti/

--

bb 39. a máv vezérigazgatósága közli,

k jf/zsu/ny -cz

1976 augusztus 9.

hogyan a kiskörei tiszta-híd átépítése miatt 1976. augusztus 11-én 6 órától 21 óráig a hidat a közúti forgalom elől lezárja. kérjük a gépjárművezetőket, hogy a fenti időben a kiskörei híd helyett a 33-as számú úton a tiszafüredi illetve a 4-es számú főközlekedési úton a szolnoki tiszta-hídon közlekedjenek. /mti/

--

bb 40. műanyagszőnyeg a tiszta medrében - nagyszabású folyamszabályozás szeged határában

vid/ny -cz

1976 augusztus 9

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szegedtől hat kilométerre nagyszabású folyamszabályozási munkát végez. az árhullámok romboló hatásától meggyengült partszakaszt mintegy másfél kilométer hosszúságban erősítik meg. műanyag szövetből készült és rőzsefonattal merevített „szőnyegetek”, helyeznek folyamatosan a vízre közvetlenül a part mentén. a vízen lebegő szövet-és rőzsepaplant terméskövekkel terhelve süllyesztenek le. a szőnyegeknek csupán az a rendeltetésük, hogy a rézsutos mederben a rajtuk lévő kövek ne guruljanak egymásra, hanem egyenletesen helyezkedjenek el. a terméskövek évek múltán beágyazódnak a folyó part menti szakaszába, megvédve azt a víz romboló hatásától.

a tiszta jelenlegi alacsony vízszintje kedvezően befolyásolja a folyamszabályozási munkák ütemét, mert ilyenkor pontosan kijelölt helyére tudják illeszteni a védőművet. /mti/

15.38/ny

--
-28-

16¹⁰

bb 41. befejezték a gabona betakarítását nógrád megyében

vid/kz/ny -cz

1976 augusztus 9.

hétfőn levágták az utolsó táblákról is a gabonát nógrád megyében. az aratás utolsó hetében gondot okozott az eső, illetve a szűkös gabonaszárító kapacitás. a megye mezőgazdasági üzemében ezekben a napokban már a másodvetés befejezésére és az aratás utáni talajművelési munkák meggyorsítására összpontosítják erőfeszítéseiket. hétfőig a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban ezernyolcszázhatvan hektár takarmánynövényt, illetve ötszázötven hektár zöldségféléket vetettek. /mti/

--

bb 42. egyetemi felvételi előkészítő tábor debrecenben

vid/kz/ny -cz

1976 augusztus 9.

egyetemi felvételi előkészítő tábor nyílt hétfőn a debreceni agrártudományi egyetemen. a táborban hetven, középiskola harmadik osztályát befejezett hallgatója fizikai dolgozó gyermeke. a táborba érkezett fiatalok már egy év óta rendszeres kapcsolatot tartottak fenn a debreceni agrártudományi egyetemmel a felvételi tárgyakból bizonyos időközönként feladatlapokat kaptak. akik a feladatlapok megoldásában kitűntek azok vesznek részt a nyári intenzív előkészítő táborban. /mti/

--

bb 43. halálos baleset

ny pr ie

1976 augusztus 9.

heves megyében, gyöngyös és hort között jana rodanová 26 éves csehszlovák állampolgár, kassai lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, anna pilátová 46 éves csehszlovák állampolgár, zsolnai lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét életveszélyes, renáta ronálová 20 éves főiskolai hallgató, csehszlovák állampolgárt súlyos, egy másik utast könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. /mti/

16.00/ny

--
-29-

16¹⁵

bb 27. makonnen mulat a városházán

t don/be/ny pr ie 1976 augusztus 9.

makonnen mulat, addisz abeba főpolgármestere hétfőn a városházára látogatott. a vendéget a fővárosi tanács vezetői tájékoztatták a főváros tervezési rendszeréről, a tömegközlekedés helyzetéről és a várható fejlesztésekről. makonnen mulat - a tanácsi vezetők társaságában - megtekintette a metró kelet-nyugati vonalát is, amelyen végigutazott./mti/

-.-

bb 28. üdvözlő távirat

tr/ny ie 1976 augusztus 9.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. benjamin henry shearest, a szingapuri köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke lee kuan yew-nek, a szingapuri köztársaság miniszterelnökének küldött üdvözlő táviratot az évforduló alkalmából./mti/

-.-

bb.44. hazánkba érkezett wigner jenő nobel-díjas fizikus

t ob/be/ie/fé ie 1976.augusztus 9.

wigner jenő nobel-díjas fizikus a magyar tudományos akadémia meghívására hétfőn egyhetes látogatásra az egyesült államokból budapestre érkezett. a világhírű természettudós itt tartózkodása idején több tudományos intézetet és egyetemi tanszéket keres fel, s a magyar tudományos élet neves - elsősorban fizikus- képviselőivel találkozik. keddi munkaprogramjának kiemelkedő eseménye lesz az az előadás, amelyet délután 5 órakor „a szimmetria elvek ötven éve,, címmel az akadémia székházában tart./mti/

17.40/fé

-.
-30-

bb.45. székely aladár országos fotókiállítás

vid-/fé ie 1976.augusztus 9.

hétfőn gyulán koszta rozália festőművész nyitotta meg a 11. alkalommal megrendezett székely aladár országos fotókiállítást. az országos fotó seregszemlén - amely szeptember 12-ig tekinthető meg - 73 alkotó csaknem 160 művét állították ki. az első díjat urbán tamás budapesti, a második díjat tóth istván ceglédi a harmadik díjat benkó imre budapesti és zsedényi ferenc törökbálinti fotós, gyula város tanácsának különdíját a miskolci juhász miklós kapta.

x x x

székely aladár, a magyar portréfotó megteremtője, a múlt század végén elsősorban a „nyugathoz,, tartozó írókról, költőkről készített művészi portréjaival szerzett hírnevet. sok képet készített adyról; eddig mintegy 30 ady-portréja került elő. székely aladár a múlt század végén mintegy 10 évig gyulán élt és tartott fenn fényképész műtermet./mti/

-.-

bb.46. időjárásjelentés

tr/fé ie 1976.augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 9-én, hétfőn este:

további lassu melegedés

várható időjárás kedd estig: kevés nappali felhőképződés várható, néhány helyen záporosóval. a délkeleti, déli szél napközben megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között./mti/

-.-

bb.47. kun béla nevét vette fel a 300 tagu önkéntes ifjusági építőbrigád - hétfőn este utnak indultak az uszty-ilimszki építkezésre

t gy/be/ie/fé ie 1976.augusztus 9.

hétfőn délután a magyar néphadsereg klubjának nyári helyiségében bensőséges ünnepségen vette fel kun béla nevét az a 300 tagu önkéntes ifjusági építőbrigád, amely a magyar fiatalok képviselőiben részt vesz uszty-ilimszokban a kgst országok hozzájárulásával épülő fa- és cellulózipari kombinát kivitelezési munkálataiban. /folyt.köv./

18.45/fé

-31-

1015

bb.47. / kun béla1.folyt/fé

a kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának felhívására jelentkezett több mint másfélezer vállalkozó közül kiválasztott, csaknem 25 fős szakmunkán dolgozó fiatal egyenruhában érkezett az ünnepségre, ahol jelen volt dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára, jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, a központi bizottság tagjai, borbély gábor, az elnöki tanács tagja, a kisz kb titkára, továbbá f.p.bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

pásztor gabriella, a kisz kb titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd hanyecz istván, a magyar építőbrigád vezetője jelentette, hogy a fiatalok készen állnak feladatuk teljesítésére, átvették megbízólevelüket, tudatában vannak vállalkásuk jelentőségének, és ifju kommunistához méltóan munkálkodnak majd szovjet, bolgár, ndk-beli, lengyel és román társaikkal együtt a faipari komplexum két év alatti felépítésén amely felett a lenini komszomol védnökséget vállalt, ezután engedélyt kért, hogy a brigád kun béla nevét vegye fel.

dr.maróthy lászló, a kisz kb első titkára köszöntötte a fiatalok elhatározását, és bejelentette, hogy a kisz kb zászlót adományoz részükre, amely elkíséri őket 9 ezer kilométeres utjukra is. a „kun béla magyar ifjusági építőbrigád, , , , hűség a néphez, hűség a párthoz, feliratu selyem zászló átadását a fiatalok lelkes tapsa köszöntötte.

dr.maróthy lászló a többi között elismeréssel szólt az elmúlt hetek alapos és lelkiismeretes felkészítő munkájáról, amelyhez sok segítséget adott - párt központi bizottsága, a minisztériumok és a szakszervezetek - elismerés illeti a kisz irányító testületeinek tevékenységét is. ezután átadta az mszmp központi bizottságának üdvözlését és a nagy vállalkozás teljesítéséhez jókívánságait. szólt arról, hogy az angara partján felépülő, a világ egyik legnagyobb fa- és cellulózipari kombinátja a kgst országok együttes anyagi befektetésével létesül, s valamilyen érintett ország, köztük hazánk számára is előnyös. a majdan évente 7 millió köbméter fát feldolgozó komplexum látja el a későbbiekben egyre növekvő papíriparunkat cellulóz alapanyaggal. e hatalmas vállalkozás sikeres teljesítésének megtisztelő részesei lesznek a magyar építőbrigád tagjai, akiknek nagy erőfeszítéssel, a magas színvonalnak megfelelő helytállással kell a rájuk váró feladatokat elvégezni. ez nemcsak a szakmai, hanem az emberi magatartásban is követelmény. munkájukat igaz barátok, a szovjet nép körében végzik, ami nagy segítséget jelent majd számukra.

/folyt.köv./
18.55/fé

-32-

1020

bb.47./ kun béla2.folyt/fé

a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy szibéria történetébe olyan magyarok írták be már neveiket, akikre büszkék vagyunk - a magyar internacionalisták, ők a szovjet hatalom megteremtésében vívott harcban eredményesen küzdöttek a szovjet hatalom oldalán. most a magyar szakmunkásoknak is bizonyítaniuk kell. - tudjuk - folytatta -, hogy megfontoltak, átgondoltak elhatározásokat. tartoztok a hazának magyar fiatalokhoz méltó helytállással, tartoztok internacionalista multunknak annak megfelelő ápolásával, továbbá a szakmának és a magyar kommunista ifjusági szövetség hírnevének, a vállalkás maradéktalan teljesítésével.

e szavakkal csatlakozott a kisz kb első titkára azokhoz a jótanácsokhoz, amelyeket az ifju építők lakóhelyükön, munkahelyükön, kisz alapszervezeteiktől, munkatársaiktól, kollektívájuktól utaválól kaptak. ezután a résztvevők közösen elénekelték a dívsz indulót. ezt követően a kisz kb intéző bizottsága fogadást adott az ünnepség résztvevőinek.
/folyt.köv./

bb.47. / kun béla ...3.folyt/fé

felhasználható: 20 órától!

a fővárosi fiatalok százai, munkatársak, családtagok bucsuztatták a keleti pályaudvaron az uszty-ilimszkbe utazó ifjusági építőbrigádot. hétfőn délután a kisz központi művészegyüttese ajándékműsorrall köszöntötte őket a pályaudvaron. pontban este 8 órakor indult el velük a vonat a távoli angara partján fekvő 40 ezer lakosu város felé. az ifjumunkások - betonozók, falazók, vakolók, burkolók, asztalosok, üvegesek, parkettázók, festők, bádógosok és más szakmákban képzett fiatalok - különvonaton utaznak moszkváig. a szovjet fővárosból különrepülőgépek szállítják őket a szibériai bratszkba, ahonnan autóbuszokkal csütörtökön érnek uszty-ilimszkbe. ott már várják őket leendő otthonaik - ötente-öten laknak majd kétszobás, fürdőszobás lakásokban. szakácsokat is visznek, a három ifju konyhaművész otthoni izekkel szolgál majd az építőknek.

a beruházáson 41 órás, öt napos munkahét lesz. a munkarend - szakaszos kezdés mellett - kétműszakos. minden 11 hónap után 1 hónap fizetett szabadság illeti meg a nemzetközi építkezés résztvevőit. az oda-vissza utazás költségeit a kisz központi bizottsága fedezi. a nagyszabású vállalkozás két esztendeje alatt mindenkinek érvényben marad a hazai munkaviszonya. folyamatosnak számít a törzsgárda tagság, s megilletik a fiatalokat a szociális kedvezmények is. /folyt.köv./

1930

-33-

bb.47. kun béla...golyt./

a magyar brigád előre láthatóan önálló feladatot kap, s hagyományos építőipari módszerekkel fog dolgozni. az alapozástól az összes szakipari munkán át a tetőfedésig „kulcsátadásra”, két esztendő alatt kell felépíteniük a rájuk bízott egységet. jól előkészített, kellően gépesített terep várja a fiatalokat. jelenleg már mintegy 18 ezer szovjet munkás dolgozik az építkezésen, közöttük 3.500 komszomol-megbízólevéllel érkezett ifju szakember./mti/

--

bb.48. mai magyar zeneszerzők estje kecskeméten

vid-/kz/fé ie

1976.augusztus 9.

a iv.nemzetközi kodály szemináriumhoz kapcsolódó színvonalas hangversenysorozat újabb eseményeként mai magyar zeneszerzők estjét rendezték meg hétfőn kecskeméten, a megyei művelődési központban. petrovics emil, maros rudolf, kocvár miklós, dukay barnabás, soproni józsef és bozay attila műveit tüzték műsorra. a műveket a filharmónia fuvósötöse, valamint más neves előadóművészek tolmácsolták, a szerzők jelenlétében./mti/

--

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

fé ie

1976.augusztus 9.

20. megnyílt a savaria urbanisztikai nyári egyetem
 21. krimi és bácskiskun megyei uttorók
 22. befejezték az aratást szabolics-szatmárban
 23. fél millió kövérliba
 24. római szobor pécsett
 25. préselik a „bodza vérét,”
 26. országos vásár szekszárdon
 27. makonnen mulat a városházán
 28. üdvözlő távirat
 29. félidő a dom téren
 30. síófoki aranypart
 31. elhunyt müller dezső
- /folyt.köv./

-34-

2100

bb.49./ hirjegyzék ...folyt/fé

32. külföldi egyetemisták tábora szegeden
33. dr. bartha tiber genfbe utazott
34. ülésezett a fővárosi népi ellenőrzési bizottság
35. kalmár lászló
36. megkezdődött az idény a szolnoki dohányfermentálóban
37. félévi börtön verekedésért
38. elhunyt bán géza
39. máv közlemény
40. folyamszabályozás szeged határában
41. befejezték az aratást nógrád megyében
42. egyetemi előkészítő tábor
43. halálos baleset
44. hazánkba érkezett wigner jenő
45. székely aladár fotókiállítás
46. időjárásjelentés
47. elutazott uszty-ilimszkbe az ifjusági építőbrigád
48. mai magyar zeneszerzők estje
49. hirjegyzék/mti/

--

21.00/fé

-v é g e -
-35-

2100

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: izsák erika